

梨花又开放

——忆梨树洲之行

罗璋

窗外,擦一根火柴扔出去,空气应该可以燃烧了。

炎陵的神农谷已去了好几次,那里过重的湿气和嘈杂的人气,不是我避暑的选择之地。这次闺蜜有约去梨树洲,她知道我的喜好,告知,因去那里的山道崎岖陡峭险窄,避暑的人相对不多,最重要的是一同前往的还有几位多年未曾见面的原单位同事。欣然应允后就是殷殷期待。

据说梨树洲有一道独特的景观——200余亩梨树长廊。这些梨树由于受到高山气候的影响,百多年来生长缓慢,每当春天来临,梨花盛开,点缀着这世外桃源,梨树洲也因此而得名。

很显然,韩红在几年前《我是歌手》那一季里唱哭了无数人的《梨花又开放》,应十分映衬此时此景。自从定下梨树洲之行,这一曲翻唱又红的旋律就时不时会脱口吟唱着……唱着唱着,仿佛看到了上个世纪八十年代中期,在工厂单身宿舍里第一次听到周峰演唱《梨花又开放》时,年轻的我,在翩翩起舞;仿佛看到了近四十年前,进厂就认识并在一起学习、工作的同事们。过尽千帆,落尽繁华,辗转岁月沧海的喧嚣,双眸在一树一树的花前相逢,喜悦缀满了枝头。

“老公,你车速放慢点。”“一民,我们家的黄桃都买好了吗?”“莉莉姐,你一点都没变!”“海客谈瀛洲/烟涛微茫信难求……安能摧眉折腰事权贵/使我不得开心颜。”听着身边的这些同事们相互间的喃喃细语或餐桌上的诗兴大发,会觉得我和他们从未曾分开过。

时光没有去哪里。我们依旧还在一起,还在一个工厂,还在一间办公室,我们还是年轻时的模样,为我们的光明产品挥汗如雨,奉献青春和力量;我们

还住在前栋后楼或楼上楼下,我们的孩子甜甜、全全、诚诚、可可还在厂幼儿园里一起疯玩嬉闹……

时光没有去哪里。一年又一年,梨花落了又开,开了又落。一年又一年,落花只是染白了我们的青丝。今天我们依旧还在一起,在梨树洲的上洲、中洲和下洲穿行漫步;一起览天马寨的青山秀水;在马槽滩、冰白群边倾听古老的传说;在苍翠欲滴的竹海里和王维一起吟诵“独坐幽篁里,弹琴复长啸”。或是黄昏时寻找日落,或是暮色中放歌起舞……

时光没有去哪里。当年午间休息时的牌局还未散,只是从办公室移到了清凉的小木屋,声声催促对手快出牌,句句埋怨对家出错牌,声声句句时,白昼掉落人间,光影飞逝而过。而我,始终是一名看客,看他们牌桌上的输赢,看自己手中的书……

不管时光去了哪里,我们都不会老,因为这个城市的一隅水上养育了我们有一颗晶莹剔透的心,有一份纯洁无瑕的情。不管我们各自去了哪里,总有一根“光明”的纽带将我们心手相连。我们即使错过梨花盛开的时候,即使没有品尝到梨子的清甜滋润,这根纽带也会把我们带到这个离尘嚣最远、离星空最近的世外桃源,用高山之果满足我们的胃,请清幽的风为我们洗心洗肺。

梨树洲,我们怎会老去!你千树万树的梨花,犹如我们的情和爱,犹如我们的生命之花,在每一个春天,在每一处季节的风口,幽幽绽放。

竹深树密虫鸣处,时有微凉不是风。梨树洲之行,一次追凉之行,更是一次快乐之行。梨花虽落风起,一曲《梨花又开放》,让人永生难忘!

神游牡丹图

左伟军

一幅牡丹图,远远观赏,花儿一朵、二朵,朵朵竞相绽放,绿叶三片、四片,片片浓淡相宜。不与春天争宠,却让方寸留香。

自下而上细品,枝有藏,藏于花丛含底蕴,串出叶片显生机。弯曲向上,生机盎然。落笔粗细分明,纤细之处充满活力,粗犷之节倍显雄浑。色彩浓舒淡展,浓到情深处,自有轻风来,淡如馨香起,心中悦开颜。笔锋凸起绘神韵,轻描四进点开心。丰盈之美,细纤之润,让人心旷神怡。

叶片饱满,脉络清晰,犹如墨绿饱含风情,嫩叶如茵展馨怡,醉卧清明风月起,牡丹亭里共轻吟。枝节末端,随手一点,冒出几个花骨朵儿,绯红缀尖顶,郁香自然来。

绿叶层次分明,茂叶阴凉自生风,新芽微展沾喜润。轻风一拂香自溢,露珠沾染润手心。

花开笑颜,落笔生香。大红之笔,喜庆热情,白润之边,淡雅丰润,徐徐展开,豁然开朗。花蕊别致,藏之花心有神韵,露之点滴带芬芳,悠然而来,沁人心脾。

画有温度,在粗细的笔尖中微舒慢展,花有喜感,在明快的线条间赏心悦目。牡丹歌盛世,幸福落万家。



▲牡丹图。



军装

黄清卫

为什么现在冲动得常常想奔赴战场
因为深爱这绿色的军装
假如某一天血染黄沙浸湿了征袍
这一抹红绿色
就是怒火中烧的胸膛

为什么现在冲动得常常想奔赴战场
因为对这身军装爱得如痴如狂
假如敌人凶残无情的炮弹击碎了和平的梦想
这一片绿色
定然凝聚中国必胜的光芒

这片绿色军装
守卫和平鸣起的方向
因为那里是祖国的心脏
尘封的记忆
片刻的停留
只为仰望和聆听只只和平鸽的远翔和歌唱
军旗烈烈慨而慷
次次阅兵读懂绿色深处的剑影万丈
是他们将世界和平照耀得亮堂堂
那些让中华文明蒙羞的历史过往
定让世界的眼光重回盛世汉唐

这片绿色军装
伫立祖国的四方
枕着波涛汹涌的伶仃洋
仰望穿云裂石的泰岭山岗
膜拜唐古拉山的氤氲峰巅
诵读齐鲁大地的孔孟学堂
听吧
历史在诵读文天祥
看吧
九州山脉依旧风起云扬
绵绵长长
岁月送去文成公主的锦绣香囊
年轮迎接汉武帝“东岳封禅”的无限风光
历史过往,刀剑、华表、戎装……
今朝梦想:天宫、宇宙、飞船……
这就是新时代中国的万钧力量
惊天破荒

梁俊婚介

女未婚:90年,1.62米,大专,自己创业,有房有车。
女未婚:93年,1.64米,本科,株洲荷塘地区政务中心工作,有房有车。
女未婚:90年,1.55米,大专,自己创业,有房。
女离婚:68年,1.60米,有房。
女离婚:67年,1.59米,没退休,有房。
女配偶:67年,1.60米,有房。
男未婚:74年,1.80米,株洲机务段上班,乘务员,有房有车。
男未婚:92年,1.83米,大专,广铁集团上班。
男未婚:89年,1.72米,职高,自己开公司,有房有车。
男未婚:85年,1.70米,大专,在株洲茶陵工作,有房有车。
男未婚:93年,1.68米,本科,在长沙工作,有房有车。
男离婚:90年,1.70米,本科,工程师,在株洲工作。
男离婚:75年,1.68米,初中,个体经营。
男离婚:84年,1.76米,在株洲工作,有房有车。
男离婚:66年,1.75米,本科,在株洲中车上班,有房。

地址:火车站金轮B栋8楼801号
电话:1867330982

广告接待热线 2000111111

全国县域农村居民人均可支配收入百强名单出炉 醴陵、攸县入围 分列第40名、第46名

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)近日,中郡研究所完成并发布《2021年全国县域农村居民人均可支配收入监测报告》,揭晓全国县域农村居民人均可支配收入前100名县市名单。醴陵市、攸县入围,分列第40名、第46名。

中郡研究所是全国县域经济与县域发展研究咨询专业智库,该所依据统计公报、政府工作报告等有关公开资料,经甄别核实,对县域农村居民人均可支配收入(包括县域农牧民人均可支配收入)进行分析,为县域三农发展提供新动能。

据统计,在2021年全国1865个监测县

域单位中,全国县域农村居民人均可支配收入第1名是浙江诸暨市,为46535元。前100名门槛值为26956元,分布在全国16个省级行政区。湖南省共有7个县市入围,分别为长沙县、浏阳市、宁乡市、醴陵市、韶山市、攸县、邵东市,分别排在第21、22、38、40、43、46、87名,其中前6个县市入围中部地区十强,并包揽前6名。

数据显示,2021年,醴陵市、攸县农村居民人均可支配收入分别为33886元、33365元,增速均超过10%,城乡居民人均可支配收入比分别为1.43、1.41,远低于全国的2.50、全省的2.45,共同富裕走在全国、全省前列。

车辆安全检测员:经受双重“烤”验

株洲晚报融媒体记者/马文章



▲扫码看现场视频。

▲唐荣宗检测车辆发动机状况。 记者/马文章 摄



炎炎夏日,有这样一群人,他们每天要打开一辆辆车滚烫的引擎盖,还要俯身贴近查验发动机,经受双重高温炙烤。他们就是车辆安全检测员。7月15日,在湘海·百通机动车安全性能检测有限公司,记者体验了他们的工作。

当天上午10时许,气温超过38℃,车检通道已经有车辆排起了队。一辆私家车停稳后,刚熄火的发动机引擎盖表面温度达80℃。记者摸向引擎盖下的卡扣,瞬间被高温烫了手。检测员唐荣宗将引擎盖打开,一股热浪扑面而来,冲得记者后退了两步。发动机标号被一层厚厚的灰渍遮挡,唐

荣宗小心地用纸擦拭。他拿出手机拍照核实并填写检测单,豆大的汗珠从脸颊滑落,滴在引擎上瞬间蒸发。

在引导车辆进入待检区域后,记者随唐荣宗来到负一层的工位。这里空间狭小且较密闭,加之底盘散发的热量,让人胸闷气喘。

唐荣宗举着手电筒,仔细查看管线下是否有漏油现象,不时用扳手小心敲打转向轴,看是否有松动情况,不放过一丝安全隐患。记者待了不到1分钟,就汗流浃背,胸闷难忍,眼冒金星,不得不退了出来。唐荣宗则说:“我们天天检查这么多车,还是有技巧的,因为我们早已炼成‘火眼金睛’了嘛。”

记者粗略计算了一下,一辆车的安全检测与尾气排放检测需要20分钟,而每个检测员每天至少检测40辆车以上,一般2小时换班一次,降温休息。

11家游泳场所存问题 负责人被约谈

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/张波)7月4日以来,芦淞区卫生健康综合行政执法大队联合区疾控中心对辖区内游泳场所开展检查,11家游泳场所存在卫生管理、制度落实、设施设备运转等方面的问题。7月14日,该区集中约谈了11家游泳场所的负责人。

此次检查主要围绕两个方面,一是检查日常卫生管理情况,包括从业人员持证情况、卫生管理制度建立及完善情况、水质消毒情况、水质自检结果公示情况、循环水处理装置状态等,同时对游泳场所的水质进行全覆盖抽样检测;二是检查疫情常态化日常管理情况,督促各游泳场所做好日常清洁、通风和预防性消毒措施等,继续严格落实疫情防控措施并开展自查。对检查中发现的问题,执法人员要求游泳场所立即整改。

7月14日,芦淞区卫生健康综合行政执法大队组织召开辖区游泳场所负责人警示约谈会。会上,执法人员对近期检查发现的



▲执法人员测水质。 通讯员供图

相关问题进行通报,就水质自测的各项指标和自测方法作出讲解,同时对下一步游泳场所专项整治工作作出安排,要求经营者进一步强化主体责任意识,加强卫生管理,落实规范管理要求,向社会公众提供符合卫生标准的服务。

长于原生态“喝”的山泉水 炎陵“零污染”种出生态黄桃



本报讯(株洲晚报融媒体记者/黎世伟)7月17日,烈日当空,炎陵县中村瑶族乡心田黄桃种植基地,村民们头戴草帽,忙着除草、施肥,做着采摘前的最后准备。网络订单纷至沓来,许多食客届时也会陆续从外地赶来,品尝这个盛夏里,属于炎陵的纯正香甜味道。

这里的黄桃为何长得这么好,如此受人追捧?该县黄桃产业协会有关负责人介绍,炎陵黄桃之所以能在众多桃类中脱颖而出,就是因为其生长环境的原生态,“喝”的是山泉水。炎陵是炎帝神农氏尝百草的地方,属亚热带季风湿润气候区,境内群峰竞秀、山水交融,森林覆盖率达83.55%,阳光充足、雨水充沛,气候凉爽,土壤疏松肥沃,非常适合黄桃的生长。

30多年前,上海农科院就看中了炎陵这种接近于原始森林的生态环境,试种30多颗不同的桃种,再加上海拔300米至1200米的高山,有利于黄桃糖分的积累,在这里栽种的黄桃糖度普遍达14度以上。得益于好山好水好生态,炎陵生产的黄桃以靓、脆、香、甜闻名遐迩,加上当地远离大城市,附近没有任何污染源,使其成为真正的生态有机黄桃。



▲扫码看视频。

全省2021年度环保信用评价结果发布 我市56家企业获评“诚信” 1家上“黑名单”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 实习生/郑语嫣)7月17日,记者从市生态环境局了解到,省生态环境厅日前发布2021年度省级及以上产业园区、企事业单位环保信用评价结果,我市有56家企业被评为“环保诚信单位”,数量居全省第一。在此次环保信用评价中,共有10个省级及以上产业园区获评“环保诚信园区”,160家企事业单位获评“环保诚信单位”。

我市8家省级及以上产业园区全部为合格及以上,醴陵经济开发区被评为“环保诚信园区”;大唐华银株洲发电有限公司、株洲中车时代半导体有限公司、中国航发湖南动力机械研究所等56家企事业单位获评“环保诚信单位”,诚信单位在全省占比达35%,连续两年排名第一。

我市共有471家企事业单位参评,主要为排污许可重点管理单位、重点辐射工作单位、环境影响评价机构、生态环境检测和第三方治理机构。

株洲华香春露环境监测有限公司因监督检查发现虚假报告被评为“环保黑名单单位”;茶陵县年尧岩砖厂等12家企业被评为“环保风险单位”;“环保合格单位”有402家,合格以上比例达97.3%,无“环保不良单位”。

获评“环保诚信单位”的企事业单位,生态环境部门将积极安排环保专项资金或其他补助资金,在同等级条件下列为优先选择对象,支持开展清洁生产示范项目、循环经济试点项目,支持安排生态环境科技项目立项等。

被评为“环保不良单位”的,根据相关法律、法规责令其停止违法行为,停产整改。未完成整改前,依据国家相关规定,暂停审批排污许可,环境影响评价许可等生态环境行政许可事项,不予安排环保专项资金或其他补助资金、清洁生产示范项目、循环经济试点项目。

被评为“环保黑名单单位”的,除“环保不良单位”各项惩戒性措施以外,还将受到暂缓受理和审批除污染治理设施和生态保护项目以外的新、改、扩建项目环境影响评价文件及其他生态环境行政许可的惩戒。



微信公众号



微信公众号